
Nyhetsbrev Kina
Kära Kina familjer!

Vi går mot ljusare tider, dagarna blir längre och vi är nu enligt den Kinesiska almanackan inne i den aktiva och upptågsfulla Apans år.

Barnbesked
Sedan förra Nyhetsbrevet har CCAA skickat oss barnbesked i två omgångar. I januari månad fick den grupp familjer som skickat sina ansökningar 9 april, 2003 barnbesked. I början av februari månad skickades barnbesked till de familjer som sände sina ansökningar till Kina i slutet av april 2003. Det vill säga att endast en grupp familjer fick barnbesked dessa gånger. Familjerna väntar nu på att få resa till Kina och möta sina barn. Barnen finns i Guangxi provinsen, barnhemmet heter Yulin Social Welfare Institute samt i Jiangxi provinsen på barnhemmen Gaoan, Ganzhou, Ruijin och Jian. 

Nästa omgång barnbesked har nu låtit vänta på sig längre än normalt och det beror på att chefen på CCAA, Mr. Lu, har varit borta från kontoret i två veckor och därför inte har kunnat underteckna vare sig barnbesked eller inbjudningar. Denna uppgift har tydligen inte kunnat delegeras till någon annan person.

Handläggningstid

De familjer som nu kommer att resa i mars månad kommer alltså, förutsatt att avresorna kan ske som planerat, att få en handläggningstid på ca 11 månader. Personal från FFIAs kontor besökte i början av året CCAA och på frågan om handläggningstiden svarade CCAA att den nu är nere på den nivå de anser rimlig, d.v.s. ca nio månader fram till barnbesked, ”vilket motsvarar en normal graviditet”. 

Uppföljningsrapporter

Vid besöket på CCAA uttryckte personalen på Archive avdelningen, den avdelning som har hand om uppföljningsrapporterna som skickas till CCAA, en önskan om mer fylliga uppföljningsrapporter. De flesta uppföljningsrapporter är mycket kortfattade och standardiserade och ger inte en känsla för hur barnet har det eller hur t.ex. anknytnings-processen har gått. Vi vill även återigen trycka på vikten av att uppföljningsrapporterna skickas in till oss i tid i enlighet med CCAAs krav; utredaren skall för den första rapporten göra ett hembesök sex månader efter hemkomst och för den andra rapporten tolv månader efter hemkomst. Rapporterna sänds sedan till FFIA senast en månad efter hembesök för vidarebefordran till CCAA.

Nedan kan ni läsa en kort redogörelse för Fredrik Holmén och Hanna Adeborns resa till Kina och provinserna Guangdong och Xinjiang i januari/feburari ;

Vi åkte med en förhållandevis stor grupp adoptanter till Peking. Vi hade fått många barnbesked denna gång. Väl i Peking delades grupperna upp i två. En åkte till Chongqing och den andra gruppen åkte till Kanton, dit även vi följde med. Väl i Kanton fick vi vara med vid överlämnandet och den mindre byråkrati som omgärdar detta. Det första mötet mellan barnen och föräldrarna var precis lika känsloladdat, fint, oförglömligt och även stressigt som vi hade föreställt oss. 

Efter några dagar i Kanton satte vi oss på flyget till den i nordvästra Kina belägna provinsen Xinjiang och dess huvudstad Urumqi. Xinjiang är en autonom provins och det betyder i detta fall att Uigurerna, det dominerande folkslaget förutom hankineserna, skall få tala sitt eget språk och även få utöva sin egen kultur. Det finns vissa självständighetssträvanden i denna provins och en vilja att bilda staten Östturkestan. Ja, det är faktiskt en form av turkiska som talas där!

Det kinesiska inrikesflyget tog sex timmar! Urumqi är den stad i världen som ligger längst ifrån en kust har jag läst någonstans. Det var 25 minusgrader när vi landade och det var inte likt Kanton på något sätt. 

Väl på barnhemmet som låg några mil utanför den av kol, mycket luftförorenade staden fick vi träffa de tre barnen med speciella behov tillsammans med sina fostermammor. Något av barnen hade precis varit på barnhemmet för den läkarundersökning alla barn knutna till barnhemmet genomgår en gång i månaden. När vi har hälsat på varandra och lekt lite med barnen satt vi oss ned med var och en av fostermammorna och barnen för att höra om hur de har det i sin vardag i norra Kina. Vi har inte någon medicinsk kompetens, men vi kan ändå förmedla en bild av hur dessa barn mår och har det. Barnen är glada, nyfikna men blir lite blyga och avvaktande när en blek människa som pratar konstigt skall ta upp och gulla med dom. Det bra att få se att fostermammorna verkligen bryr sig om barnen och är stolta över dem och deras dagliga framsteg. Fostermammorna var förvisso inga ungdomar och säkert en bit över 50 alla tre. De hade alla lång erfarenhet av barn. Att få träffa barnen och fostermammorna var för oss något mycket positivt. Vi kommer alltid att ha med oss dessa ungar i hjärtat och vi önskar att alla inom en snar framtid kommer att ha en mamma och pappa i Sverige.

Vi går en rundtur på barnhemmet och vi blir som i Kanton positivt överraskade. Barnhemmets standard är bättre än vad vi trodde det skulle vara. Det viktigaste för oss var att personalen är engagerad och hängiven och verkligen har hjärta i vad dom gör. Detta såg jag att dom hade. Förutom engagemanget hade nio av tio universitetsutbildning och flera hade genomgått utbildning i fysioterapi i Hong Kong. Visst fattas en del när det handlar om materiella ting, men barnhemmet hade faktiskt både datasal och ett gym!

Vi träffade några av barnen som har hunnit bli för gamla för att få föräldrar. Vi samtalade med flera av dessa ungdomar som var i tidiga tonåren. Det är smärtsamt att dom själva är så medvetna om att loppet är kört för deras del. En blind flicka sjunger en stilla sång för oss som handlar om hur det är att växa upp på barnhem och leva ett liv utan familj.

Slutligen några boktips;

Ma Yans dagbok av Pierre Haski & Ma Yan

Röda Lövet från Laoying i Kina av Sten Lundberg

De goda kvinnorna från Kina av Xinran

Vilda Svanar av Jung Chang

Vi bifogar även en artikel ur tidskriften Kinarapport utgiven av Svensk-kinesiska föreningen.

Med vänlig hälsning

Loredana Colque / Fredrik Holmén
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